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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1744 av Johan Hultberg (M)
om statsbidragen inom regional yrkesinriktad vuxenutbildning
Johan Hultberg har frågat mig vilka åtgärder jag kommer att vidta för att säkerställa att statsbidragen till regional yrkesinriktad vuxenutbildning särskilt kommer de noder och kommuner till del som drabbats hårdast av pågående covid-19-pandemi.
För stora delar av samhället har coronavirusets spridning inneburit omfattande svårigheter och utmaningar och vi befinner oss fortfarande i ett allvarligt läge. Många branscher och företagare har drabbats ekonomiskt till följd av viruset.
Regeringen har därför vidtagit en rad stödåtgärder som ska skapa så bra förutsättningar som möjligt för landets företagare att överbrygga de negativa ekonomiska konsekvenserna av den pågående pandemin. Dessa inkluderar bland annat omställningsstöd, omsättningsstöd för enskilda näringsidkare och handelsbolag, korttidspermittering, likviditetsstöd i form av anstånd med skatteinbetalningar, kreditgarantier (företagsakuten), lättnader i a-kassan för företagare och sänkta arbetsgivaravgifter och egenavgifter. 
Yrkesinriktad utbildning på gymnasial nivå inom kommunal vuxenutbildning spelar en viktig roll för Sveriges kompetensförsörjning på längre sikt, men också för en snabbare omställning på arbetsmarknaden i det rådande läget. För att möta de stora behoven av gymnasialt yrkesutbildade behöver kommunerna kunna erbjuda fler utbildningsplatser inom regionalt yrkesvux. Regeringen föreslog därför i budgeten för 2021 att statsbidraget för regionalt yrkesvux bör utökas med 1 013 miljoner kronor till totalt ca 3,3 miljarder kronor för 2021 och beräknar att det kommer att utökas med 1 313 miljoner kronor för 2022, så att kommunerna ges möjlighet att anordna fler av de utbildningsplatser de planerat och ansökt om medel för. I en extra satsning avseende 2020 togs kravet på att kommunerna själva finansierar lika många platser som staten finansierar bort och staten finansierar samtliga platser i regionalt yrkesvux. 
Det är Statens skolverk som, enligt förordningen (2016:937) om statsbidrag för regional yrkesinriktad vuxenutbildning, fördelar medel baserat på de ansökningar som inkommer. Det var 290 kommuner i olika samverkansgrupper som ansökte om och beviljades statsbidrag enligt beslut av Skolverket i januari 2021. Beslut om medlen för 2021 fattades utifrån ansökningar som inkom under våren 2020. Denna ordning grundas bl.a. på att kommunerna ska ha rimlig tid att planera för och sedan kunna genomföra utbildningar av god kvalitet. Skolverket ska enligt förordningen vid sin fördelning av statsbidrag ta hänsyn till behoven av kompetens på arbetsmarknaden och arbetslöshetens omfattning i de samverkande kommunerna. Nästa ansökningsomgång, som avser 2022, planeras öppnas under april månad. 
Regeringen följer noggrant utvecklingen och överväger löpande behovet av nödvändiga åtgärder.

Stockholm den 16 februari 2021



Anna Ekström
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